

“新闻菜·最泉州”山海厨王争霸赛总决赛今日开赛

本报讯(融媒体记者陈云青 邱用法 文/图)今日,备受关注的2024“新闻菜·最泉州”山海厨王争霸赛暨美食名厨、名店、名菜、名小吃创新系列评选总决赛,在泉州市金花人民广场国潮泉州创新发布中心开赛。上百位参赛选手将以精湛厨艺,铸就舌尖味蕾传奇,共同为泉州市申创“世界美食之都”助力。

从八月盛夏到金秋桂月,山海厨王争霸赛系列评选经历了一个多月的赛程,已步入最后的白热化阶段。9月24日上午,2024“新闻菜·最泉州”山海厨王争霸赛理论考试和赛前预备会顺利举行。此次大赛以“创新”为题,坚持理论与实践并重,以20%的理论考试成绩与80%的现场技能操作成绩相结合,对此次入围市级总决赛的参赛选手进行综合成绩评定,最终角逐出2024“新闻菜·最泉州”山海厨王。现场,60多位名厨在一个小时内完成理论考试,试题包括80道客观题和20道选择题,内容涵盖餐饮基础知识和烹饪操作实务。元老级注册中国烹饪大师、首届餐饮业国家级评委、高级考评员程振芳大师向现场参赛选手解读此次大赛注意事项,并对此次入围总决赛的选手表达厚望。

现场,各参赛选手全神贯注,认真完成理论考试试题,展现出扎实的操作技能理论功底。此次理论考试的成功举办,不仅为今日现场技能实操总决赛的开展



开了个好头,更增强了泉州餐饮行业的系统化和规范化水平,满足新时代餐饮消费市场需求。

此次山海厨王争霸赛以主题新颖、阵容强大、互动性强、传播度广为亮点,形成了“百店参与、千厨竞技、万人点评”的热烈氛围。安溪、南安、洛江、石狮、惠安、永春等六地纷纷开展了选拔赛,全市报名数量也创了历史新高,年轻名厨成重要力量,展现出泉州餐饮行业蓬勃向

上的发展态势。

为保证推选过程的公开、公正、权威,泉州市商务局牵头成立了以多位行业资深中国烹饪大师为主要成员的专家评审委员会。专家评审委员会对各参赛项目进行书面、电子材料初审,名店、名菜和名小吃的初审合格者进入网络点赞阶段。名菜和名小吃以30%的线上公众点赞投票成绩和70%的专家投票成绩,各推出60多道菜品,参与总决赛现场

烹饪比拼环节。名店以30%的线上公众投票成绩和70%的专家投票成绩,选出30家店铺入选2024“新闻菜·最泉州”泉州美食创新名店榜单,并于9月23日在泉州市商务局官方微信公众号“泉州商务之窗”进行公示。

汇集泉州美食精粹,展现泉州餐饮中坚力量。让我们共同期待全新一批“新闻菜·最泉州”2024泉州美食名厨、名店、名菜、名小吃的诞生。

探索文旅“破圈”之道 “她”力量势不可挡

看见“她”力量系列沙龙第二场活动圆满落幕



9月25日下午,由泉州市妇联和泉州晚报社联合主办、各县(市、区)妇联及泉州市女企业家协会协办的“贯彻落实党的二十大精神,创新发展晋江经验·看见‘她’力量”系列沙龙第二场活动,在丰泽区伯勒小镇小剧场圆满落幕。

本场沙龙活动,主办方以“创业之花 处处绽放”为主题,立足丰泽、鲤城、惠安和德化四个县(市、区)的旅游资源禀赋,邀请在该领域颇有建树的四位女企业家代表齐聚一堂,共同探讨“她”力量赋能文旅深度融合发展的新途径、新模式。本场活动由丰泽区妇联承办。

抢抓世遗机遇 巾帼共筑文旅梦

活动中,泉州伯勒文化创意有限公司创始人蓝净、泉州市兴宋文化传播有限公司总经理林珊珊、泉州海之女文化传播有限公司董事长曾梅霞和德化韵丽陶瓷有限公司董事长许丽枝,各自分享了在文旅游业的创业经历和感想。

“泉州遍地非遗,最好的保护就是让文化融入生活。”早在8年前,因爱扎根泉州餐饮行业的女企业家蓝净就开始探索让传统文化“活”过来的密钥。秉持万物皆可跨界的理念,她将木偶剧、金苍绣和簪花等非遗元素搬上时装秀舞台,将郑成功文化和南安本土特色美食进行融合创新,打造出极具泉州特色与时尚美学的精品佳作。近年来,她不断致力于传统载体的全价值链运营,把信念和爱注入荒废的楼栋

四位女企业家代表围绕“泉州文旅产业的新趋势在哪?”“怎么打造符合年轻人期待的文旅项目?”“如何立足企业资源禀赋为泉州文旅赋能?”等问题,从不同角度出发,展开全新的思维碰撞。

谈及泉州文旅产业发展的新趋势,许丽枝认为,在快节奏的现代生活中,人们为满足情结价值而消费的意愿越来越高。若能策划出富有情感内涵的文旅产品和服务,满足消费者在情感释放等方面的需求,就能与游客建立深度链接,引爆文旅新浪潮。曾梅霞则敏锐察觉到,近年来,随着女性社会地位的提高,女性逐渐成为文旅消费人群的“绝对主力”。“她经济”“她旅游”已经成为文旅产业不容忽视的一部分,及时洞察女性需求,设计出符合她们消费理念的文旅产品,才有可能俘获“她”的芳心。林珊珊则提出,可以通过创设集合空间,打造一批集文旅策划、文创展示和文艺表演于一体的文旅项目,助力古城文旅向品质化发展。

对中式美学的极致追求,积极探索中华传统服饰文化在设计与研发理念中的创新与应用。

不忍看到家乡的传统服饰濒临失传,惠安女企业家曾梅霞积极投身传播与传承惠女文化事业。从成立海边惠女模特队,到祖孙四代辗转全国宣传惠女文化,再到打造集滨海休闲旅游、惠女风情表演、文化交流于一体的“惠女风情园”,曾梅霞将惠女文化与旅游经济融合,聚合而成,连线成面,汇聚成了大美惠安的乡村振兴新蓝图。

来自“世界陶瓷之都”德化的90后女企业家许丽枝,从创业之初就开始探索符合现代年轻人审美的瓷花作品。在产品研发和创新上,她将泉州元素融入陶瓷设计,力求在德化瓷烧制技艺的基础上实现颜色自由。近年来,许丽枝以其自成一派的瓷花艺术广受社会各界赞誉,多件作品被选为外交国礼。她说,早在宋元时期,德化陶瓷就扮演着“世界文化交流使者”的角色,未来她将在瓷花创新道路上不断砥砺前行,用德化瓷延续与世界的对话。

展望文旅未来 为发展支新招

希望自己的未来继续做惠安文化的保护者、传承者和开拓者,让走进惠安的游客都能充分感受到集古城、红色资源和非遗等于一体的多元文化之美。许丽枝则表示,应在孩子们心中播下家乡文化自信的种子,让他们对泉州传统文化有更深层次的了解,才有利于泉州传统文化的推广和传承。

作为本场活动的分享嘉宾,华侨大学工商管理学院市场营销系副教授、硕士生导师郭惠玲也带来了一些文旅融合发展的新思路。她认为,泉州是全国著名侨乡,泉州籍的海外乡贤素来恋祖爱乡、情系桑梓。泉州若能以侨架桥,发挥侨乡资源优势,将泉州非遗文化推广到全世界,让泉州文旅在国内国外双循环中得到良性发展,这势必能助推泉州文旅走向一路繁花。郭教授还表示,借“侨”之势的前

提,政府应不断优化外商的营商环境,为侨商提供优渥的发展土壤。

为庆祝中华人民共和国成立75周年,活动临近尾声,在场所有女性嘉宾一同举起小红旗,以歌为媒,以声传情,共同唱响《我和我的祖国》,用饱满的激情,为祖国母亲送上最诚挚的祝福。活动结束后,在场嘉宾还一同欣赏提线木偶表演、参观伯勒小镇。

近年来,泉州市妇联紧紧围绕市委市政府中心工作,发挥各级妇联组织和广大妇女群众“半边天”作用,抢抓文旅融合发展机遇,持续引导广大妇女依托当地文化资源、特色产业和创意空间等资源优势,不断拓宽妇女增收致富新途径,让巾帼力量融入文旅经济发展大局,撑起泉州文旅“半边天”。

(杜婉琼 王庸政 黄思煜/文 市妇联/图)

“路怒症”犯了 两车深夜狂飙

涉嫌危险驾驶罪,两司机被采取刑事强制措施

本报讯(融媒体记者张晓明 通讯员赵美缘 王唯佳)深夜降临,轰轰轰……两部小车在泉州大桥上飞驰而过,过往车辆看到这一幕纷纷紧急刹车避让。昨日,泉州交警通报一起两人因“路怒症”深夜在中心市区飙车的案件。

“我要举报,泉州大桥,有辆车在飙车……时速很高,还好我开得慢,不然就撞上了!”9月12日晚,泉州交警鲤城大队接到群众报警称,在泉州大桥路段,有两辆小车以百公里以上的时速在追逐竞驶,非常危险。

接报后,鲤城交警大队立即组织开展调查工作。经初步调查,民警发现,9月12日晚确实存在一蓝一白两辆小车在中心市区道路上快速行驶,互相追逐。蓝色小车最高时速达到169km/h,白色小车的最高车速也达到了150km/h,而两车行经路段限速为50km/h。

鲤城交警大队深入调查后,快速锁定了嫌疑车辆及驾驶人李某、邱某,两人均承认当晚驾驶车辆追逐竞驶的行为。民警询问两人为什么追逐超车时,邱某、李某的回答均是觉得被挑衅了,就想和对方比一下。

“在宝洲街与温陵路交叉路口等红绿灯时,对方把车窗摇下来喊‘拉一下’,意思要和我飙一下车。我就点了下头,然后我们就在泉州大桥互相追逐超车。”司机邱某说道。根据两人供述,当晚李某驾驶蓝色小车搭载女友准备回晋江,在宝洲街田安路口时,与邱某驾驶的白色小车相遇,两人在驾车通过该路口时因别车的问题互相不满。邱某同意后,两人便驾驶车辆在宝洲街至泉州大桥路段上,不顾车内同伴劝阻,在车流中不断穿插,追逐竞驶。当时,泉州大桥上有较多车辆在行驶,两人的危险驾驶行为给路上群众出行带来了极大的安全风险。

根据《中华人民共和国刑法》相关规定,在道路上驾驶机动车,追逐竞驶,情节恶劣的,属于危险驾驶罪,将面临拘役,并处罚金。因涉嫌危险驾驶罪,目前李某、邱某已分别被采取刑事强制措施。此外,李某、邱某因在道路上严重超速的行为,还将面临最高被吊销机动车驾驶证的行政处罚。面对法律的惩罚,李某与邱某心怀悔恨,也表示十分后悔,这样的意气之争,不但置自己的生命安全于不顾,更是将其他无辜群众的生命财产安全置于极度危险的境地。目前,该案正在进一步办理中。

交警提醒,在中心市区飙车、竞速,却对要承担的法律后果一无所知,两名年轻人给了自己一个狠狠的教训。开车上路一定要遵守交通规则,礼貌让行,管好情绪,别让怒气冲昏了头,将自己和他人置于危险之中。



偷盗又勒索 男子被刑拘

本报讯(融媒体记者杜婉琼 通讯员何希雯)“你的手机在我手里,拿1500元来赎,否则我就要把它损坏丢弃。”近日,26岁的男子林某在泉州市区新门菜市场盗走陈女士的手机,盗刷后还威胁失主拿钱来赎。鲤城公安分局海滨派出所民警接报后迅速出击,当晚就将该名男子绳之以法。

当天上午,新门菜市场里人头攒动。卖菜摊贩陈女士像往常一样在摊位前忙碌着,为顾客们挑选新鲜的蔬菜。就在不远处,永春男子林某默默观察了她许久。趁她为顾客称重、找零的间隙,林某鬼鬼祟祟地走近,迅速偷走她放在摊位上的手机,随后匆匆逃离。

回家后,林某经过几次简单尝试,很快将陈女士的锁屏密码和支付密码试了出来,随后用微信支付和提现的方式盗刷了近1500元。与此同时,陈女士发现手机被盗后,心急如焚,她第一时间将微信退出,并拨打报警电话。

接到报案后,海滨派出所民警经过调查,迅速锁定了犯罪嫌疑人的身份和位置。令民警和陈女士错愕的是,调查期间林某还拨打电话给陈女士,威胁她拿1500元换手机,否则就将手机损坏或丢弃。还未等来陈女士的回复,当天晚上,林某就被警方抓获。

目前,林某已被刑事拘留。警方提醒广大市民,在公共场所一定要妥善保管好个人财物,提高防范意识,锁屏密码和支付密码不要设置得过于简单,更不要设置成同一个密码,以免给不法分子有可乘之机。如遇到手机丢失或被盗的情况,应立即报警求助,可通过挂失手机号、冻结银行以及修改社交软件密码等方式,防止造成更大的经济损失。